

# 多伦多大学交流小结2018秋季

2019-03-15 09:13:47

海外交流是我大学生涯里最精彩的部分之一。虽然海外交流只有4个月，但是交流的准备在一年前就已经开始了。从院系选拔，到办理签证、海外租房，每个环节都有不少手续，会占用一些时间精力。在准备的过程中，非常感谢上一届去多伦多大学交换的学长学姐给了我不少实用的建议，让我对多伦多大学的情况有了一些了解，更好地规划自己的交流生活。海外交流生活大概可以分为三个时期：刚开始的兴奋期，中期的平稳期和最后的期末复习期。2018年8月28日，走下飞机第一次踏上异国的土地，我的心情很激动，也对未来的生活充满了期待。在开学初的一个月中，有社团招新、开学游行、交换生招待会等各式各样的活动。初来乍到的我又经历了一遍当新生的过程。多伦多的娱乐中心是Hart House，从古典乐团，合唱团到农场、射击、瑜伽应有尽有，我还在周末在这里学习过打牌。此外，体育馆还有免费的健身房，以及室内溜冰场。10月初多伦多还会举行不眠之夜艺术节，市中心地段有多处艺术作品展出，市政厅广场还会放飞一个巨大的热气球。最初一个月的生活丰富多彩，需要安排好自己的生活，既不错过各种有趣的活动，又能完成学习任务。褪去了兴奋期的新鲜感，我渐渐适应了在国内的生活，每天按时上学、去超市购物，也开始外出旅行，更深入地体验北美的城市生活。总体而言，加拿大的生活节奏比较慢，人们普遍比较友善，大家在电梯里面会打招呼，每天出门也会和门卫相互问候。多伦多大学的学术氛围比较浓厚。每周的Office Hour是和教授、同学讨论课堂上的疑问的好时机，教授大多非常耐心。我选择了计算机和数学学院的课程，教学方式和国内没有太大不同，但是会有更多的学生在课堂上提问。课堂上有人提问是很好的征兆，可以帮助老师控制课堂节奏。如果没有人提问，很可能是所有的学生都没听懂或者没在听课。每周2小时的Office Hour非常值得一去，人多的话简直可以算是附加的两堂小讨论课；人少的话可以和教授一对一地交流，甚至和教授聊聊人生。课程评价标准中，作业、课堂小测、期中考试会占不少比例，所以整个学期的努力很有必要。每周多伦多大学的外事处都会举办语言角活动，大家可以选择自己感兴趣的语言加入讨论。平时，音乐学院也会有众多对学生免费的音乐会，可以成为课余生活的很好调剂。多伦多大学计算机系、数学系和统计系华人学生占比可达30%-40%，所以在课堂上能够看到很多华人面孔；大学紧邻China Town，对中餐情有独钟的同学可以很方便地吃到中餐。在异国他乡的孤独感和陌生感也因此可以得到很大缓解。期末复习期是最紧张的一个阶段，大家应该都不陌生。多伦多大学丰富的图书馆资源可以给你提供很好的学习环境，教授也会增加Office Hour为学生答疑。多伦多大学的期末考试时长一般是3小时，题目也不会很为难大家，所以掌握好课堂内容大可不必过于担心。外出旅行是交流生活中必不可少的一个环节。开学前，可以趁周末去班夫国家公园欣赏美丽的湖泊和雪山；学期结束以后可以去黄刀镇坐狗拉雪橇，追逐极光；壮观的尼亚加拉瀑布距离多伦多市区仅一个半小时车程，可以趁周末多去观赏几次。我在学期中的Reading Week到渥太华和蒙特利尔旅行了4天，体验了加拿大其它城市的风情。期末结束后，我游览了美国的纽约、费城和华盛顿。旅行的过程中，每个大城市的风景总是相似的，但是当地居民的生活方式千姿百态。渥太华精致、整洁，没有摩天大楼的压迫感。蒙特利尔已经属于法语区，氛围更加悠闲和浪漫。我在蒙特利尔遇见的一位古玩店店主是希腊人，曾经在美国开过10年的餐馆，后来选择了这座宜居宜学的城市开古董商店，他对于蒙特利尔未来的发展表示担忧——相对较低的生活成本和优质的教育资源吸引了很多年轻人前来求学，但是政府没能给他们提供充足的发展和就业机会，于是他们毕业后更倾向于去多伦多或者美国的大城市发展事业。纽约是一座充满活力的城市，地铁昼夜不息。我在平安夜到达纽约，时代广场上人们摩肩接踵，热闹非凡。大都会博物馆宛如迷宫，一天时间根本无法看完所有展品。费城的安详中透露着些许衰败，美国民主的发源地在变迁中成为了纽约和华盛顿之间的小小一站，不过宾夕法尼亚大学和费城交响依然反映着这座城的文化底蕴。华盛顿白宫和国会一带非常适合观光，不仅有壮观的纪念碑，还有众多免费的博物馆。4个月在异国的生活非常珍贵，让我体验到了不同的学习和生活方式。非常感谢复旦大学能够给我这样开拓视野的机会，也希望日后能有更多的同学能够拥有海外交流的机会并且充分利用。